

发照片讲故事要报料,您尽管说
只要有意思,我们就原汁原味地告诉大家

0731—84326110

登录网址 <http://sxdsb.voc.com.cn/> (三湘都市报)

手机参与短信请发至106580007846(短信平台)

“我儿子上学路上被敲了一铁棍”

民警蹲守周南中学附近,抓获3名持棍抢劫少年
学校提醒,上学最好结伴同行走大路

记者行动
热线直通 记者维权
84326110

长沙市民周女士11月3日来电:昨天清早我儿子上学路上被两个十六七岁的男生抢劫,他反抗,居然被暴打一顿,头上被铁棍敲出好大一个口子,我听他说很多同学都有类似遭遇。

■记者 魏灿 实习生 张卉

小巷遭劫,少年反抗遭毒打

周女士介绍,儿子小杰在周南中学读初三,因为学习紧,受伤后仍坚持上课。

2日清早,小杰像往常一样从巷子里穿过,走到学校附近的高升巷时,两个比他高的男生拦下他,要他交出身上的钱。小杰不肯,两男生先是拳打脚踢,后来干脆拿着铁棍,狠狠往他头上敲,小杰捂着伤口,忍痛跑到北正街,摆脱了两名男生。

小杰一路小跑到校门口,有老师马上叫来救护车,并报警。据他回忆,两名男生都是十六七岁左右,一个穿白衣,一个穿

深色外套。

“听说学校有不少同学被抢了,但是没人受伤,因为小杰反抗了,才打伤他。”周女士说,这几个抢学生的人在学校附近的小巷活动,目标是周南中学的初中男生,而且只在上学路上行动,因为放学时人多,不方便动手。

上学路上避免走小巷

3日上午,记者陪同周女士来到周南中学,刚到门口,门卫就告诉她:“派出所抓到人了,你儿子正在所里面认人。”

通泰街街道社区治安巡防站就在周南中学门口,负责人

朱队长介绍,3日早上6点多,通泰街派出所民警和巡防员经过周密布防,在附近小巷子里将正在作案的3名少年抓获,并带回了派出所,小杰遇到的两人也在其中。通泰街派出所民警称,因为3人都是未成年人,不方便透露具体情况。

学生偏爱小巷子

3日中午,下课铃响后,学生涌进了北正街附近大大小小的巷子里,不少同学和小杰一样,偏爱走小巷。记者采访了十几个同学,小巷子受欢迎因为两点:静和净。

两名初二女生说出了同学

们的想法:小巷子安静又干净,没有太多的商店和饭馆,也没有油污之类垃圾。同时,小巷内很少有机动车通过,不用躲避车辆,不用过马路,很有安全感,可以放心大胆地走,能够节约不少时间。

为此,周南中学保卫科一李姓负责人提醒家长,孩子遇到类似情况,一定要鼓励他报警、向学校反映情况,避免更多学生受害。同时,应多提醒孩子,上学路上最好能结伴而行,尽量走大路,不要钻行人少的小巷子,遇到危险大声呼救,躲进附近商店或者往人多的地方跑。 ■记者 魏灿 实习生 张卉

暂不新植水杉 风光带建设调整

本报11月3日讯 株洲河东湘江风光带8000棵水杉死亡过半一事经本报报道后,引起了相关部门的高度重视。10月29日,株洲市芦淞区城乡建设局约见本报记者,就此作出回应。

报道刊发后,芦淞区城乡建设局迅速派专人对水杉枯死一事进行调查。调查表明,风光带水杉大量死亡主要是今年洪水过后未及时松土、淤泥板结不透气,施工单位养护不到位所致。

该局相关负责人介绍,株洲河东湘江风光带严格经过招投标,由施工单位负责新建和养护,养护期限为3年,该局绿化处定期对养护情况进行考核。对于是否监管缺失,该负责人说,“确实有工作不到位的地方”。同时,他表示,将责成施工单位加强养护,确保成活水杉不再受损。

芦淞区城乡建设局表示,经仔细研究,枯死水杉砍伐后,暂不进行新的种植,株洲河东湘江风光带的建设将调整为“种植槽+喷播+生态袋(即植被恢复技术)”的立体绿化形式。上述负责人解释,这一方案主要是利用先进技术,在湘江大堤斜坡上进行绿化,构筑一道立体的绿色生态屏障。目前,此项工作已经启动,预计今年12月中旬完工。 ■记者 李永亮

手机拍

小儿郎,拖着书包下课堂



11月3日下午放学时分,长沙市蔡锷北路,一个孩子拖着书包走在放学路上,书本越来越多,书包越来越重,背不了就拖着吧。

读者 佟白 摄(稿费30元)

栏目投稿邮箱: sxdsbsjp@163.com

为3岁儿子学说普通话 雇主无奈辞退勤快保姆 保姆会讲普通话懂电脑,工资翻倍

保姆,已经不再仅是打扫卫生、做个家常便饭的人了。辛辛苦苦当保姆4年,最终因为一口流利的“长沙话”被雇主辞退,这是吴阿姨日前的“遭遇”。

随着“80后”父母和高收入家庭的出现,客户对保姆的要求越来越高。“会讲普通话、懂点电脑,这样的保姆我愿意出双倍工资。”昨天,一位雇主在长沙市人才市场外无奈地说。

■记者 刘璋景 实习生 石小芬

八成家政人员只会说长沙话

今年50岁的吴阿姨三年前从望城到长沙市区做了保姆,在长沙四方坪一户人家照顾出生不久的孩子。因为做事麻利、勤快,雇主非常满意,月工资一路涨到了1400元。

今年9月,雇主的孩子开始上幼儿园。“老师说我要学普通话,不能满口长沙调儿!”孩子无意间冒出的一句话,让吴阿姨面临失业危机。

“保姆平时说的长沙话严重影响了孩子的发音。”雇主给吴阿姨提出了一个要求,当孩子的面说普通话。吴阿姨口音很难改变,最后变成了“长沙味儿的普通话”。为了不让孩子的发展,雇主最后决定辞退吴阿姨。

据长沙市人才流动服务中心最新调查数据,目前在长沙从事家政服务的5万多人里,超过八成只会使用方言。

会讲普通话待遇不一样

家住司门口的刘傅云女士,最近一直在长沙各人才市场转悠。她想物色一个可以照顾家中重病老人,并且能陪老人聊天的住家保姆,然而一直没有合意的。

“必须会普通话,这一点是前提。”刘女士说,自己在长沙某高校工作,家

里的两个老人都是北方人,听不懂长沙话。

记者今天从长沙几家较有规模的家政公司发现,不少市民在选择保姆,特别是要带小孩的保姆时,一要看个人形象,其次还要听口音。开福区一家家政公司负责人余女士说,他们在推荐保姆时,也会考虑到顾客对口音方面的要求,一般来说,口音不是很重的介绍去带小孩,待遇较好。而口音重的,就介绍去做家务或打扫卫生,收入只有前者的一半。

培训新一代保姆

随着“80后”父母和高收入家庭的出现,客户对保姆的要求越来越高。“这些人群不满足于请来的保姆只懂得搞卫生、洗衣、做饭,还要求她们既能用心于厨房,又能进得了书房,希望她们能在主人繁忙时,给孩子查作业交流,帮助用电脑打字、发传真等等。”

长沙市人才流动服务中心一位负责人表示,为促进再就业,目前正在组织几批新的保姆进行岗前培训。“培训内容包括熟悉各地的风土人情、饮食习惯,练习普通话以及学做各种菜和面食,另外还有专门的心理素质培训。”

痛风 降尿酸防复发 喝(兰葛降酸茶)

痛风是由高尿酸引起的,人体如果长期处于高尿酸状态,痛风就会频繁发作。欲避免痛风反复发作,间歇期降酸是关键。

武汉研制生产出一种供痛风人群间歇期专用的降酸茶—[兰葛降酸茶]。该茶由冬虫夏草、葛根等药材精选配伍而成。能全面纠正嘌呤代谢紊乱,溶解尿酸结晶,促进肾功能,不仅降酸效果好且可放心服用。坚持服用2个月,大多数患者尿酸可降为正常(顽固者长);继续服用,尿酸更加平稳,能有效防止痛风复发。

咨询 0731-86733671

[兰葛降酸茶]尤其适合痛风经常发作,应酬多和肾功能下降的人使用。

特惠买5赠1

地址:长沙 东塘楚仁堂 平和堂 王府井大药房 火车站阿波罗药柜 火车站仁寿堂 红星步步高药柜 河西通程新一佳药柜 好又多药号 凌霄路楚仁堂大药房 株洲贺家土健康堂 湘潭福仁堂(韶山东路四中对面) 益阳平和堂大药房(电话4208218) 常德战备桥大药房 岳阳九龙商厦药柜 土桥友谊药店 衡阳国兴大药房 邵阳宝康药店 娄底清泉大药房 宁乡开发药号 望城工农大药房 浏阳仁济药房(中医院下50米) 怀化同健大药房

合力叉车
长沙雨花机电市场E区8栋 电话:0731-85685139 84310218

亮阁门窗
创新 品质 服务